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1.1  Indledning 
 
 
 
 
 
Drifts- og vedligeholdelsesinstruktion vedrører EL installationer. 
 
El -installationer – ABA installationer – TVO anlæg -Alarm anlæg   -             
data installation   - Varsling – ABV anlæg                                                       
 
Driftsinstruktionen er udarbejdet i forbindelse med bygninger. 
 
 
 
 
Bygherre: Bølgen A/S 

Ved Bølgen  
7100 Vejle 

  
  
  
 tlf. 20 95 18 26 
  
Kontaktperson: Bertel Nielsen 
  
  
  

       
Rådgivende  
ingeniør: 

Carl Bro 

  
  
  
 tlf.  
  
Kontaktperson:  
  
Arkitekt: Harritslev 
  
  
  
 tlf. 51 53 35 00 
  
Kontaktperson: Michal Harritslev 
  
  

 

 



  
DRIFT OG VEDLIGEHOLDELSE 

 
EL INSTALLATIONER 

Udarbejdet af/afd.: 
 

 SPP 
Udg./Dato: 
 

2019.01.08 
 

Side 3 af 20 

 
Sagsnavn: Bølgen Vejle 
 

 
Sagsnr.: 6280801 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

1.2 Telefon- & adresseliste 
 
 
  
EL-entreprenør: BE-Installationer 
  
 8800 Viborg 
  
 tlf.       86 60 00 15    
  
  
Kontaktperson: Søren P. Pedersen 
 tlf.          
 Mobil:  86 60 00 15 
  

           
Leverandør/Fabrikant Komponent Tlf. Fax. 
Siedle Dørkaldeanlæg 97 22 08 17  
GN Belysning Standardsppot   
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2.1 Vedligeholdelsesvejledning for Føringsveje 

 
Anlæggets funktion: 
 
Rengøring: 
Overflader af ledningskanalsystemer kan rengøres ved støvsugning, fejning og afvaskes 
med hårdt opvredet klud efter behov. 
Kabelbakker/stiger kan rengøres ved støvsugning og fejning efter behov. Fremmedlege-
mer kan fjernes med fingrene. 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler såsom mild sulfo. 
 
Driftsrutiner: 
... 
 
Kontroller at : 
 
- fastgørelser og ophængning til stadighed er intakt. Løbende. 
- adgang til føringsvejen ikke spærres af fremmede installationer eller bygningsæn-

dringer. Efter behov. 
- kabelbakker/-stiger ikke anvendes til opbevaring af uvedkommende genstande. Lø-

bende. 
- brandsikre lukninger ikke gennembrydes af fremmede installationer. Efter behov. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
     
     
     
     
     

 
1) Hyppighed, afhænger af forbrugsmønster. 
2) Endvidere  henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/brochure. 
3) Månedlig, eller efter behov. 
  

 
 
 
 

 

2.2  Føringsveje 
 
Evt. datablade/brochure m.m. findes under dokumentation. 
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3. Vedligeholdelsesvejledning for Lys- og kraft-
installationer 

 
Anlæggets funktion: 
… 
 
Indstilling og betjening: 
… 
 
Rengøring: 
Synlige installationskabler og rør kan rengøres ved støvsugning og fejning efter behov. 
Monteringsmateriel og tilledninger kan rengøres ved støvsugning, fejning og afvaskes 
med hårdt opvredet klud efter behov. 
Brugsgenstande rengøres iht. fabrikantens anvisninger. 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler såsom mild sulfo. 
 
Driftsrutiner: 
Kontroller at: 
- ledningssystemer til stadighed er understøttet eller fastgjort. Løbende. 
- ledningssystemer ikke udsættes for mekanisk overlast ved f.eks. slag vibrationer 

eller klemning. Løbende. 
- monteringsmateriellets fastgørelse til stadighed er intakt samt at det ikke er beska-

diget som følge af mekanisk overlast. Løbende. 
- tilledninger inkl. kappe er korrekt indført og aflastet i monteringsmateriel og brugs-

genstande. Løbende. 
- kappe og lederisolation ikke er beskadiget som følge af klemning, slitage eller anden 

mekanisk, kemisk eller termisk overlast. 
- brugsgenstande er uden fysiske fejl, der giver adgang til spændingsførende eller be-

vægende dele med deraf følgende risiko for legemsbeskadigelse. 
- brugsgenstande ikke er placeret eller anvendt, så der opstår fare for omgivelserne. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Installationens isolationsmodstanden kontrolleres iht. 
SBEi 612.3 (sagkyndig) 

   1-3 

Kontroller at beskyttelsen mod indirekte berøring 
(ekstrabeskyttelse) er effektiv. (sagkyndig)  

   1-3 

     
     
     
     
     

 
1) Endvidere henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
2) Månedlig efter behov. 
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4. Vedligeholdelsesvejledning af lysstyring 
 
Anlæggets funktion: 
… 
 
Indstilling og betjening: 
… 
 
Rengøring: 
Synlige installationskabler og rør kan rengøres ved støvsugning og fejning efter behov. 
Pir sensor kan rengøres ved støvsugning, fejning og afvaskes med hårdt opvredet klud 
efter behov. 
Brugsgenstande rengøres iht. fabrikantens anvisninger. 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler såsom mild sulfo. 
 
Driftsrutiner: 
Kontroller at: 
- Pir sensor til stadighed er understøttet eller fastgjort. Løbende. 
- ledningsmateriellets fastgørelse til stadighed er intakt samt at det ikke er beskadiget 

som følge af mekanisk overlast. Løbende. 
- tilledninger inkl. kappe er korrekt indført og aflastet i monteringsmateriel og brugs-

genstande. Løbende. 
- kappe og lederisolation ikke er beskadiget som følge af klemning, slitage eller anden 

mekanisk, kemisk eller termisk overlast. 
- brugsgenstande er uden fysiske fejl, der giver adgang til spændingsførende eller be-

vægende dele med deraf følgende risiko for legemsbeskadigelse. 
- brugsgenstande ikke er placeret eller anvendt, så der opstår fare for omgivelserne. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Gang test på Pir sensor    1 
     
     
     
     
     
     

 
1) Endvidere henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
2) Månedlig efter behov. 
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5. Vedligeholdelsesvejledning for Armaturer 
 
Anlæggets funktion: 
… 
 
Indstilling og betjening: 
… 
 
Rengøring: 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler. Alle armaturer i lakeret metalkasser samt 
plastskærme aftørres med klud opvreden i lunken sæbevand. Det er vigtigt at rengø-
ringsmidlet ikke indeholder ammoniak/salmiak, som gør plastskærme matte. Desuden 
undgås brugen af opløsningsmidler. 
 
Reflektorer aftørres med en tør klud, der ikke fnugger. 
 
Hyppigheden af rengøringen må afhænge af tilsmudsningsgraden, tobaksrøg støv m.m. 
 
Driftsrutiner: 
 
Belysningsarmatur: 
  
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Belysningsarmaturer    1 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Endvidere henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
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6. Vedligeholdelsesvejledning for Tavler 
 
Anlæggets funktion: 
… 
betjening: 
Må kun betjenes af lægmand i de felter hvor der håndbetjent åbninger, ellers 
Tilkald kvalificeret personale eller firma 
 
Indstilling: 
Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
 
Rengøring: 
Overfladerne på tavler kan rengøres ved støvsugning, fejning og afvaskes med let opvre-
det klud efter behov. 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler såsom mild sulfo. 
 
Driftsrutiner: 
Alle tilspændinger af skinner og ledninger skal tjekkes med vist moment 1 gang årligt. Se 
vedlagte bilag med Tilspændingsmomenter for ledningsfastgørelser i komponenter. 
 
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
Vedligehold: 
Kontrol af sikringer. Efter behov. 
Se efter sværtning/misfarvning, lyt efter mislyde, føl efter høje temperaturer. Løbende. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Afbrydere og beskyttelsesudstyr motioneres    1 
Prøveknappen på fejlstrømsafbrydere betjenes    2)   2-12  
Fjern støv og andre partikler    1 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Ved reparationer på anlægget kan det blive nødvendigt med rensning. 
2) Endvidere  henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
3) Månedlig efter behov. 
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6.1  Tavler 

 
 
Evt. datablade/brochure findes ved Tavlen eller i dokumentationen. 
 
 
Fejlfinding:   
Enhver fejlfinding forudsætter nøje kendskab til tavlens/tavlernes opbygning samt til 
installationens opbygning. Ud fra tegninger af tavlen/tavlerne samt installationen kan 
fejl lokaliseres og defineres. 
 
Umiddelbar fejl vil typisk være: 
 
- Udkoblet/overbrændt sikringer – dette kan skyldes fejl i installationer og/eller i 

brugsgenstande. 
 Udkoblet/overbrændte styrings sikringer – kan forekomme efter en enkelt udefra 

kommende elektrisk forstyrrelse eller kan ske pga. kortslutning i styring. 
 
 Sikringer skiftes. Springer sikringen igen tilkaldes autoriserede EL-installatør. 
 
- Udkoblet fejlstrømsafbryder. 
 
- Fejl i installationen. 
 
- Fejl kan forekomme i brugsgenstande, kontaktorer og kip relæer m.m. 
 
- Svigt i forsyningsnettet. 
 
Udkoblet/overbrændte sikringer eller udkoblet fejlstrømsafbryder kan skyldes en overbe-
lastning. Overbelastning kan forekomme, hvis for mange brugsgenstande med stort 
strømforbrug er forsynet gennem den samme sikring. 
 
Udkoblet/overbrændte sikringer eller udkoblet fejlstrømsafbryder kan skyldes en kort-
slutning i en brugsgenstand eller fejl i dens tilledning.  
 
Udkoblet/overbrændte sikringer eller udkoblet fejlstrømsafbryder kan skyldes en kort-
slutning i selve den faste installation, hvilket ikke forekommer så ofte og skyldes som 
regel ydre påvirkninger såsom fugtindtrængning i materiel, deformation af ledningssy-
stemer ved slag, klemning eller indtrængning af fremmedlegemer. 
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7. Vedligeholdelsesvejledning for, ABA Brand 
alarm 

 
Anlæggets funktion 
Brand alarm 
 
Indstilling og betjening 
Se bruge vejledning ved anlæg 
 
Rengøring: 
Der anvendes luft på dåse for rengøring af detektor 
 
Driftsrutiner: 
En gang laves der månedlig kontrol som skrives i Log bog ved anlæg og derefter er der 
lovpligtig service en gang årlig som udføres af Autoriseret ABA firma 
 
Der gøres opmærksom på at service og vedligehold kun må udføres af kvalifice-
ret personale. 
 
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Månedelig afprøvning udføre af virksomhed   1  
Årlig Service    1 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Ved reparationer på anlægget kan det blive nødvendigt med rensning. 
2) Endvidere  henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
  
  

Datablade/brochure m.m. for anlægget. 
 
 
Fejlfinding:   
- Kontroller at der er strøm til anlægget ... 
- Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
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8.  AIA anlæg (alarm) 

 
 
 
 
Datablade/brochure m.m. for anlægget. 
 
Komponent Firma Type 
Alarm United Technologics Se datablade 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

 
Fejlfinding:   
- Kontroller at der er strøm til anlægget ... 
- Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
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9. Vedligeholdelsesvejledning for, ABV anlæg 
 
Anlæggets funktion 
Røg ventilation 
 
Indstilling og betjening 
Se bruge vejledning ved anlæg 
 
Rengøring: 
Der anvendes  
 
Driftsrutiner: 
En gang årligt laves der lovpligtig service af Autoriseret ABV-firma 
 
Der gøres opmærksom på at service og vedligehold kun må udføres af kvalificeret 
personale. 
 
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
     
Årlig Service    1 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Ved reparationer på anlægget kan det blive nødvendigt med rensning. 
2) Endvidere  henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
  
  

Fejlfinding:   
- Kontroller at der er strøm til anlægget ... 
- Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
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10. Vedligeholdelsesvejledning  
Sikkerhedsbelysning 

 
Anlæggets funktion: 
… 
 
Indstilling og betjening: 
Se brugervejledning ved anlæg 
 
 
Rengøring: 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler. Alle armaturer i lakeret metalkasser samt 
plastskærme aftørres med klud opvreden i lunkent sæbevand. Det er vigtigt at rengø-
ringsmidlet ikke indeholder ammoniak/salmiak, som gør plastskærme matte. Desuden 
undgås brugen af opløsningsmidler. 
 
Reflektorer aftørres med en tør klud, der ikke fnugger. 
 
Hyppigheden af rengøringen må afhænge af tilsmudsningsgraden, tobaksrøg støv m.m. 
 
Driftsrutiner: 
 
Belysningsarmatur: 
  
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Belysningsarmaturer    1 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Endvidere henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
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11.  TVO anlæg (Video kamera) 

 
 
 
 
Datablade/brochure m.m. for anlægget. 
 
Komponent Firma Type 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

 
Fejlfinding:   
- Kontroller at der er strøm til anlægget ... 
- Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
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12. Vedligeholdelsesvejledning for varsling 
 
Anlæggets funktion 
Varsling af personale 
 
Indstilling og betjening 
Se bruge vejledning ved anlæg 
 
Rengøring: 
 
 
Driftsrutiner: 
lovpligtig service en gang årlig som udføres af Autoriseret firma 
 
Der gøres opmærksom på at service og vedligehold kun må udføres af kvalificeret 
personale. 
 
Der henvises i øvrigt til leverandørens drifts- og vedligeholdelsesvejledning. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Månedelig afprøvning udføre af virksomhed   12  
Årlig Service    1 
Batterier udskiftes hver 3 år    3 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

 
1) Ved reparationer på anlægget kan det blive nødvendigt med rensning. 
2) Endvidere  henvises der til fabrikanternes driftsinstruktion/datablad/brochure. 
  
  

Fejlfinding:   
- Kontroller at der er strøm til anlægget ... 
- Tilkald kvalificeret Personale eller firma ... 
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13. Vedligeholdelsesvejledning for  
Jordingsanlæg og udligningsforbindelser 

 
Anlæggets funktion: 
… 
 
Indstilling og betjening: 
… 
 
Rengøring: 
Synlige samlinger/tilslutninger kan rengøres ved støvsugning, fejning og aftørring med 
hårdt opvredet klud efter behov. NB!!! EFTERLAD IKKE FUGT. 
Der anvendes almindelige rengøringsmidler såsom mild sulfo. 
 
Driftsrutiner: 
Se efter at alle synlige samlinger/tilslutninger til rørsystemer, kanaler m.m. er intakte. 
Efter behov. 
 
 Hyppighed 
Emner: Dag Uge Mdr. År 
Kontroller gennemgående elektrisk forbindelse i alle 
samlinger/tilslutninger (sagkyndig) 

   1-3 

Kontroller overgangsmodstand i jordelektrode (sag-
kyndig) 

   1-3 
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14. FORSYNINGSSVIGT 
 
EL-forsyning: 
 
Svigt af EL-forsyningen kan forekomme 

 i en begrænset del af installationen og kan skyldes 
o overbrændt sikring eller udkoblet automatsikring 
o udkoblet fejlstrømsafbryder 
o fejl i installationen 

 i en større del eller hele installationen og kan skyldes 
o overbrændt stiklednings-, hoved- eller sektionssikring eller udkoblet mak-

simalafbryder 
o udkoblet fejlstrømsafbryder 
o svigt i forsyningsnettet 

 i et geografisk område og kan skyldes 
o svigt i forsyningsnettet 

 
Overbrændt sikring eller udkoblet automatsikring kan skyldes: 

 overbelastning 
o overbelastning kan forekomme, hvis for mange brugsgenstande med 

stort strømforbrug er forsynet gennem den samme sikring 
 kortslutning i en brugsgenstand eller dens tilledning 

o kortslutning i en brugsgenstand eller dens tilledning skyldes ofte fejl i til-
ledningen, som er den bøjelige ledning, der forbinder brugsgenstanden 
med den faste installation. Hertil regnes også forlængerledninger og led-
ninger i hængelamper. Hvor der i glødelampearmaturer anvendes pærer 
af ringe kvalitet, kan overbrænding af glødetråden medfører sikringsover-
brænding eller udkobling af automatsikring. 

 kortslutning i installationen 
o kortslutning i selve den faste installation forekommer ikke så ofte, og 

skyldes som regel ydre påvirkninger så som fugtindtrængning i materiel, 
deformation af ledningssystemer ved slag eller klemning eller indtræng-
ning af fremmedlegemer så som borende værktøj, søm eller skruer. 

 
Overbrændt sikring eller udkoblet automatsikring kan skyldes: 
Kendt årsag: 

Sker sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring umiddelbart ved at der 
tændes for en bestemt brugsgenstand eller sættes en bestemt stikprop i en stikkon-
takt, er der fejl på den pågældende brugsgenstand eller tilhørende tillednin-
ger/forlængerledninger, med mindre der er tale om en brugsgenstand med høj ind-
koblingsstrøm, se efterfølgende. 

 Afbryd for den pågældende brugsgenstand eller træk stikproppen ud af stik-
kontakten. 

 Udskift sikring eller foretag genindkobling af automatsikring. 
 Sørg for frakobling eller reparation af den fejlramte brugsgenstand eller til-

ledning/forlængerledning. 
 Hvis brugsgenstanden er en belysning med glødelampe – undersøg om pæ-

rer er sprunget. Hvis ja, så udskift og tænd igen. Herefter vil problemet 
sandsynligvis være løst. 
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Formodet kendt årsag: 

Sker sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring under start af brugs-
genstand med høj indkoblingsstrøm, kan følgende forsøges: 

 Udskift sikring eller foretag genindkobling af automatsikring. 
 Afbryd alle øvrige belastninger, der forsynes gennem samme sik-

ring/automatsikring. 
 Forsøg genstart. NB! Hvis genstart mislykkes, er der behov for sik-

ring/automatsikring med større mærkestrøm. 
 Kontakt autoriserede EL-installatør. 

Sker sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring som følge af overbe-
lastning, kan følgende fremgangsmåde anvendes: 

 Undersøg hvor mange større belastninger (brugsgenstande), der er i drift 
samtidig og forsynes gennem samme sikring/automatsikring. 

 Afbryd et passende antal belastninger. 
 Udskift sikring eller foretag genindkobling af automatsikring. 
 Undgå at benytte mange brugsgenstande samtidig eller tilslut et passende 

antal til stikkontakter, der forsynes gennem andre sikringer. 
 
Ukendt årsag: 

Sker sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring uden kendt eller formo-
det årsag, kan følgende fremgangsmåde anvendes: 

 Afbryd så vidt muligt alle fasttilsluttede brugsgenstande, der forsynes gen-
nem den pågældende sikring. 

 Træk alle stikpropper ud af stikkontakter, der forsynes gennem den pågæl-
dende sikring. 

 Udskift sikring eller foretag genindkobling af automatsikring. 
NB! Sker der ikke sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring, er 
det sandsynligt, at der er fejl på en af de afbrudte/frakoblede brugsgenstan-
de eller en tilhørende tilledning/forlængerledning. 

o Tænd for alle fasttilsluttede brugsgenstande én for én. Sæt alle stik-
propper i deres respektive stikkontakter. 
NB! Sker der på ny sikringsoverbrænding eller udkobling af automat-
sikring, når der tændes for en bestemt brugsgenstand eller sættes 
en bestemt stikprop i stikkontakten, må den pågældende brugsgen-
stand eller tilledning/forlængerledning ikke anvendes før reparation 
har fundet sted. 

o Sørg for frakobling eller reparation af den fejlramte brugsgenstand 
eller tilledning/forlængerledning. 

o Udskift sikring eller foretage genindkobling af automatsikring. 
NB! Sker der på ny sikringsoverbrænding eller udkobling af automatsikring, 
kan det skyldes en fejl i den faste installation. Fornyet udskiftning eller gen-
indkobling ikke foretages før en evt. fejl er rettet. 

o Tilkald en autoriserede EL-installatør. 
 
Forholdsregler ved overbrændt stiklednings-, hoved- eller sektionssikring eller 
udkobling af maksimalafbryder: 

Stikledningssikring er placeret i mast, kabelskab eller transformatorstation. 
Udskiftning må kun foretages af EL-leverandør eller autoriserede EL-installatør. 

 Kontakt EL-leverandør eller autoriserede EL-installatør. 
Hoved- og sektionssikringer eller maksimalafbrydere findes normalt i større hoved- 
eller fordelingstavler, hvor de beskytter hele tavlen, en tavlesektion eller afgange, 
der forsyner undertavler. 
Hvor de er placeret bag dæksler eller låger, der kun kan åbnes ved brug af værktøj, 
må udskiftning kun foretages af en instrueret eller sagkyndig person. Udskiftning  af 
knivsikringer i spændingsførende tilstand må kun foretages af instrueret eller sag-
kyndig person og kun under anvendelse af et dertil konstrueret isolerende håndtag. 

 Kontakt autoriserede EL-installatør. 
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Udkoblet fejlstrømsafbryder kan skyldes: 

 Forsøg genindkobling. 
Hvis genindkobling er umuligt eller der sker omgående udkobling, kan føl-
gende fremgangsmåde anvendes: 

o Afbryd alle afgående strømkredse, der forsynes gennem den på-
gældende fejlstrømsafbryder. 

o Foretag genindkobling af fejlstrømsafbryderen 
o Tilslut de afgående strømkredse én for én. 

Hvis tilslutning af en afgående strømkreds bevirker fornyet udkob-
ling af fejlstrømsafbryderen, afbrydes den pågældende strømkreds 
igen og forbliver afbrudt. 

o Foretag genindkobling af fejlstrømsafbryderen og fortsæt procedu-
ren med tilslutning af de afgående strømkredse. 
Sker der ikke yderligere udkobling, er fejlen nu lokaliseret til den 
strømkreds, der forblev afbrudt. Nærmere lokalisering af fejlen kan 
ske efter følgende fremgangsmåde: 

 Afbryd alle fast tilsluttede brugsgenstande, der er tilsluttet 
den pågældende strømkreds. 

 Træk alle stikpropper ud af stikkontakter, der er tilsluttet 
den pågældende strømkreds. 

 Tilslut den pågældende strømkreds. 
Sker der herved udkobling af fejlstrømsafbryderen, er det 
nødvendigt at tilkalde sagkyndig bistand. 

 Tilkald en autoriserede EL-installatør. 
Sker der ikke udkobling af fejlstrømsafbryderen, når den 
pågældende strømkreds tilsluttes. ligger fejlen sandsynlig-
vis i en af den frakoblede brugsgenstande. Benyt følgende 
fremgangsmåde: 

 Tænd for de fast tilsluttede brugsgenstande én for 
én. 

 Isæt stikpropper i de respektive stikkontakter én 
for én. 
Når  der tændes for henholdsvis isættes stikprop til 
den fejlramte brugsgenstand, vil fejlstrømsafbryde-
ren på ny koble ud. Afbryd eller træk stikproppen 
ud. 

 Foretag genindkobling af fejlstrømsafbryderen. 
 Sørg for reparation af den fejlramte brugsgenstand. 

 
Forholdsregler ved fejl i installationen: 

Svigt af elforsyningen til en større eller mindre del af installationen, som ikke kan 
henføres til sikringsoverbrænding, udkobling af automatsikring, maksimalafbryder 
eller fejlstrømsafbryder eller fejlstrømsafbryder eller svigt i forsyningsnettet, skyl-
des fejl i selve installationen. Der kan være tale om svigtende forbindelse i kob-
lingsudstyret eller ledningssamlinger. 

 Tilkald en autoriserede EL-installatør. 
 
Forholdsregler ved svigt i forsyningsnettet: 

Svigt i forsyningsnettet vil normalt berøre et større geografisk område: 
 Undersøg om naboerne har strøm. 
 Kontakt EL-leverandør eller autoriserede EL-installatør. 
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1.5 Garanti, forsikringer og service 
 
 
 
 
 
Garanti: Aflevering i henhold til  AB 92 og Tekniq`s standard forbehold. 
  
Forsikring: Ikke aktuelt 
  
Service:        Kvalifikationskrav, personale for inspektion / almindelig pasning og 

serviceeftersyn, skal påregnes udført af faguddannede inden for EL 
eller maskinfaget. 

  
 

 

 


